

● 60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

СТУДЕНТЫ — ПРАКТИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЕ

22 ноября на кафедре инфекционных болезней состоялось заседание студенческого кружка, посвященное проблеме инфекционного паротита у взрослых. В последние годы врачи-инфекционисты обратили внимание на активизацию так называемых детских инфекций среди взрослого контингента больных. За последние 6 лет через клинику инфекционных болезней прошло 49 больных с эпидемическим паротитом. Отмечено, что в большинстве случаев это осложненные варианты. Особенно опасны такие осложнения как панкреатит, эпидидимит. Только в результате перенесенного инфекционного паротита у 61 процента мужчин и 45 процентов женщин встречается такое осложнение, как вторичная бездетность. Студент 534 группы А. Меньухов изучил 49 историй болезни и результаты исследования доложил на заседании кружка. Основываясь на данных его работы, инфекционисты решили рекомендовать кабинету «Брак и семья» при изучении причин бездетности обращать внимание на перенесенные в прошлом инфекционные заболевания, а именно — паротит.

Э. ШРАЙНЕР,
член кружка.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА — НАША ПРОГРАММА

24 ноября коммунисты военной кафедры на собрании партийной группы обсуждали свои задачи по выполнению решений октябрьского Пленума ЦК КПСС и партийного актива Уральского Краснознаменного военного округа.

На собрании с докладом выступил партгрупорг кафедры Лосев В. И. Свое мнение о путях улучшения работы кафедры высказали коммунисты Бородин В. Г., Золотов К. Ф., Крылов В. И., Цепилов Ю. Е. и автор этой информации. Партигруппа единодушно одобрила решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, приняла его решения как боевую программу к практической деятельности по совершенствованию качества подготовки будущих офицеров медицинской службы запаса. В. К. АУЛЬ, преподаватель военной кафедры, коммунист.

● ПРАВО НА БЕСПЛАТНОЕ МЕД ОБСЛУЖИВАНИЕ

МАТЕРИНСКОЕ СПАСИБО

Я находилась на лечении в ОКБ № 1, где медбратом работает студент медицинского института Щепелин Аркадий.

Мне 59 лет. Заболела 15 лет назад — сказали трудные военные и послевоенные годы, когда мне приходилось выполнять мужскую работу. Вылечиться от тяжелого недуга полностью уже невозможно, но выписываюсь я из больницы с улучшением и мне от всей души хочется поблагодарить Щепелина Аркадия, студента 6 курса лечфака, за его чуткость и терпение. Не одну ночь провел он около меня, не раз выводил из тяжелейшего состояния.

Выражаю ему материнскую благодарность.

А. Д. ПАЗДНИКОВА,
больная палаты № 813.
Мы, больные этой же палаты, присоединяемся к словам благодарности Анастасии Дмитриевны.

НАКЛУШИНА,
КОВАЛЕНКО, РУССКИХ.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 35 (929).

ЧЕТВЕРГ,
2 ДЕКАБРЯ
1976 г.

Основана
в 1935 г.

Цена 1 коп.

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ

5 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ!

НА РАБФАКЕ — ПОПОЛНЕНИЕ

В прошлый четверг рабфак провел 6-е зачисление слушателей. Кто же они, сегодняшние рабфаковцы? Демобилизованные воины, рабочие промышленных предприятий, медсестры без специального образования.

13 человек будут получать стипендию от направивших их предприятий.

Первое представление о новом наборе дает собеседование. В нем участвовало 250 человек. Началось оно с сочинения. За полчаса сдающий должен кратко, ярко и грамотно рассказать, что его при-

влекает в профессии врача.

Просматриваю более сорока сочинений, «горяченьки», только что сданных. Они могут немало рассказать о своих авторах, об их умении образно, логично мыслить, о широте эрудиции, а значит, и интереса, о степени начитанности. Возможность для раскрытия личности дает благодатная, близкая для пишущих тема.

Елена Рябоконь, «лучший молодой рабочий» Нижнетагильского высокогорного механического завода, довольно четко представляет свои стимулы. «У всего человечества

ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ

есть одно желание — быть счастливым, здоровым, отодвинуть старость. И огромную помощь в этом оказывают врачи. Их счастье в том, чтоб сделать счастливыми миллионы других. Забегая вперед, скажу, что Елена успешно прошла собеседование и по всем другим предметам.

Предметные комиссии на собеседовании возглавляли преподаватели кафедр нашего института. Много терпения, доброжелательности потребо-

[Окончание на 2 стр.]

ЛУЧШАЯ ГРУППА

● ЧЕГО ЕЙ НЕ ХВАТАЕТ?

● О ПОБЕДИТЕЛЯХ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ



Последняя весенняя сессия для 454 группы была ослепительно удачной. Средний балл 4,6. Лучший не только на курсе, но и во всем институте. Из десяти девочек — шесть отличниц, и ни одной тройки! Чем объяснить этот взлет? Почему раньше об этой группе ничего не знали? Очень просто — она была сформирована из «лишних людей», которые обнаружили при комплектовании учебных групп на третьем курсе.

Сами девушки объясняют свой успех личной заинтересованностью, сознательностью, индивидуальными способностями. Этими качествами новоиспеченную группу бог не обидел. Действительно — 62 работы по УИР, 8 человек — члены СНО. Об учебе девушки говорили легко, с улыбкой, перебивая друг друга, но когда разговор зашел о внутренней жизни группы — инициатива перешла к комсоргу Люсе Фоминой. Собственно, начальство в 454 было представлено треугольником, остальные имели поручения только внутри группы за исключением Иры Поповой — комиссара ССО «Аркина». То есть все силы были

сосредоточены внутри группы. И общественная жизнь 454-й бьет ключом... не сильнее, чем положено по нормам ОПП. Гордость группы — регулярные политинформации не столько о политике, сколько об искусстве. Агитатор — Лена Дмитриева признана лучшей и была выбрана в курсовое комсомольское бюро.

Работал и сектор СНЗ — ответственная Люба Болотова. Но два санбюллетеня, одна беседа и обязательные дежурства в больнице еще не образец активности. Такая же картина и в секторе печати — три праздничные газеты. Нельзя сказать, что лучшая группа не активна. Нет, в отчетах все в порядке. Вот только нет у девушек тяги друг к другу, желания поделиться душевным теплом. И на лекциях сидят порознь, и на лыжах, и в театре — кто-то идет, а большинство не отзываются. Подсказывать на экзамене? Глаза комсорга округляются. Что ты, разве можно, ведь преподаватель смотрит! Собраться вместе провести вечер? Да, мы уже давно собирались. Вот только помещене найти не можем. Это когда

в группе 7 человек — свердловчанки. Эти отношения вполне понятны. Ведь девочки два года проучились в разных группах. А на третьем курсе оказались «за бортом». Обидно, вроде как лишние. Неужели нельзя было сформировать группы сразу, без последующей перетасовки? А теперь надо снова познать ближнего, где-то усмирять свой характер. Не всем легко дается такая «притирка». Есть ведь девушки, которые будут поглядывать свысока на других, пока те не докажут, что обладают не меньшими достоинствами.

Так вот на этот, подчас мучительный процесс формирования коллектива, одного года оказалось мало. Нити взаимопонимания и уважения только-только начинают протягиваться в 454-й. По подведенным комитетом ВЛКСМ итогам соцсоревнования лучшая группа — 454-я.

Но в какой же пункт соревнования включить дружбу, взаимное уважение, душевное тепло, которых так не хватает этому маленькому коллективу?

Л. БОРОДИНА, студкор.
Группа на занятиях.
Фото Г. Тарханова.

● ДВОЙКЕ — БОЙ!

ОЧЕНЬ НУЖНАЯ КОМИССИЯ

Староста I курса Винокуров Василий встал, раскрыл свои документы и начал докладывать об изменениях, происшедших за последний месяц на курсе. Его внимательно слушали деканы, ответственная за учебный сектор факультетского бюро Т. Прачкис, старосты курсов С. Чередищенко, Т. Козичина, Т. Букина, В. Воробьев. Так каждый месяц начинается заседание учебной комиссии педфака. Здесь решаются судьбы многих студентов. Вся жизнь факультета во всех границах рассматривается на этой комиссии, называются фамилия за фамилией, и за каждой — своя судьба. Многие студенты порой даже и не подозревают, что за ними ведется пристальное наблюдение, что в трудный момент им помогут, а если они свернут с правильного пути, то остановят. Этих людей интересуют все: где живет студент, как живет, как успевают, каков его моральный облик, отношения с другими людьми, увлечения, интересы. Здесь хорошо знают фамилии всех лидеров и всех «хвостиков», имеют сведения о бюджетах всех студентов, о том, где они живут; в общежитии, в частном секторе или имеют свою квартиру, есть ли у них дети и устроены ли они в ясли. Всегда меня поражает серьезность и деловитость атмосферы на учебной комиссии. Здесь родилась оперативный штаб, который действует во время сессии. Его задача, изучая ход сдачи экзаменов, выявить неважных, несдавших и воздействовать на них. Но, к сожалению, есть еще старосты групп, не понимающие значения действий штаба, не подающие вовремя сведения во время сессии, и тем самым способствующие ухудшению успеваемости факультета.

На учебную комиссию вызывают немногих — не реагирующих на старостат курса. Но те, кому «посчастливилось» побывать на ней, запоминают ее надолго. Руководящая роль комиссии, небольшого, но очень делового коллектива, чувствуется в каждом старостате. В прошлом учебном году комиссия обсуждала Кожевникова (249 гр.) за плохую успеваемость, следующую сессию он сдал без двоек и в этом учебном году всегда готов к занятиям.

У Осолковой Иры создается угрожающее положение, но после обсуждения на учебной комиссии она смогла ликвидировать все двойки.

До сих пор не ликвидировал задолженности А. Шапов (544 гр.). Учебная комиссия рекомендовала деканату ходатайствовать перед ректоратом об отчислении его из института за систематическую неуспеваемость.

К новой сессии факультет подходит в хорошем состоянии. Лишь одна студентка Забродина имеет задолженность. Предстоящая сессия будет очень трудной, особенно для студентов V курса. В связи с перестройкой учебной программы, нагрузка у них значительно увеличилась. Отмечается снижение посещаемости лекций по ОПП на факультете. Учебная комиссия отреагировала мгновенно — установила строгий контроль — ведь лучше предупредить заболевание. Словом, очень нужная у нас на факультете учебная комиссия.

Н. ТОЧЕНОВ, студкор,
староста V курса.

НА РАБФАКЕ — ПОПОЛНЕНИЕ

[Оконч. Нач. на 1 стр.]

валось ассистентам кафедры химии Р. С. Говорковой, Л. Н. Ушковой, чтоб выявить, насколько ясные представления о химических свойствах элементов по основным классам имеют сдающие и насколько успешно смогут они в дальнейшем изучать химию. Поэтому проверка знаний и называется не экзаменом, а собеседованием. Сложность вопросов обратно пропорциональна возрасту рабочего стажа. Ю. Черепанов из Курганской области трудно, почти невозможно объяснить разницу между щелочными и щелочно-земельными металлами, а вот А. Бурухин из Алапаевска, Г. Перескокова из Свердловска отвечают хорошо.

Не хотят невозможного от будущих рабфаковцев и экзаменаторы по физике — ст. преп. Т. И. Шорикова и асс. И. А. Веселкова. Задачи по физике просты и вопросы обычно задаются в пределах этих задач. Нередко и такое: читает военнотехнический С. Суровцев задачу:

— А вот как решить — не знаю. Совсем не знаю... И. А.

Веселкова задает наводящие вопросы, но безуспешно.

А. Панарин, ученик столяра из Артемовска, начинает свой ответ самокритично:

— Или я ничего не знаю, или не пойму, в чем дело, но не сходится...

Проверка вместе с экзаменатором помогла обнаружить ошибку. Юноша отвечает плохо.

И последний барьер для будущих слушателей — биология. Трудный барьер, для некоторых непреодолимый. Напротив семи фамилий отвечающих экзаменатор асс. кафедры биологии К. У. Ямбушев уже поставил нули, что означает полное незнание.

Порой доходит до курьезов. — Каких вы знаете червей, паразитов человека?

— Дождевых...

Хорошо отвечают уже знакомый нам А. Панарин, Т. Стекольщикова, укладчица из Чувашии, почти с пятерочным аттестатом, лаборантка Л. Копылова из Кустанайской области, А. Гоголадзе, рабочий ВИЗа, и др.

Закончено зачисление. Вчера рабфаковцы приступили к занятиям. Первые дни труд-

ные и для них, и для преподавателей. Ребята как бы подавлены мыслями о своей неподготовленности, держатся настороженно. Знать, что в течение первых двух месяцев места неуспевающих могут занять другие.

— Уж только потом оттаивают, — рассказывает заведующая рабфаком Р. Ф. Истомина. И уже не избегают меня, а наоборот идут со всеми неудачами, обидами.

Первые рабфаковцы учатся сейчас на 5-м курсе, а все равно считают рабфак родным, понимают: если б не он, большинству из них не быть студентами.

Оправдывает ли себя набор через рабфак? Не может ли случиться, что из бывших рабфаковцев выйдут слабо подготовленные врачи? Анализ успеваемости бывших рабфаковцев, ныне студентов 1—5 курсов, показывает, что ребята год от года учатся лучше, а на старших курсах по успеваемости не отличаются от других студентов. Примеров тому много — хорошо успевают Е. Казаков, Е. Кривоусова, Г. Ломаева, супруги Мызниковы с лечфака, М. Колотыгина с

педфака, А. Варин, В. Копейн, В. Фетищева с санфака и др. А начинали эти ребята неуверенно. А взять нынешних первокурсников. Все ведущие общественные должности занимают рабфаковцы: на педфаке Н. Макаров — председатель студсовета, С. Корчагин — председатель профбюро, С. Щелканов — председатель курсового бюро комсомола, Н. Кардапольцева и А. Синявин — секретари бюро ВЛКСМ санфака и лечфака. Ребята с рабфака много работают самостоятельно, пишут рефераты, приобретают опыт организаторской работы: организуют различные вечера, проводят субботники, ежегодно отработывая по 3000 человеко-часов. Все комнаты, служебные и учебные, полученные институтом на ул. Ленина, 16, отремонтированы тоже ими.

Много придется потрудиться нынешним рабфаковцам над освоением учебной программы, чтоб они, став студентами, со спокойной совестью могли одеть белый халат и беречь врачебную честь так же заботливо, как честь рабочего человека.

Т. МАТВЕЕВА.



ОТЧИТЫВАЕТСЯ СПОРТКЛУБ

25 ноября в институте прошла спортивная отчетно-выборная конференция. С отчетным докладом о недостатках и успехах правления спортклуба — выступила Т. Буныкова, студентка 4 курса педфака, член правления.

Выступившие в прениях много говорили о вялости физзарядки, о плохом участии старших курсов в спортивных мероприятиях института, о недостаточном внимании со стороны деканатов, парткома, комитета ВЛКСМ, месткома развития спорта в институте.

На конференции был избран новый состав спортклуба. В него вошли В. П. Порозов — доц., заведующий кафедрой физвоспитания, преподаватели этой кафедры: А. А. Векшина, Н. Д. Егоров, И. Н. Ходалова, Л. Г. Соболева, ответственный за спортивную работу от профкома студент лечфака Н. Шевчук, ответственный за спортивную работу от комитета ВЛКСМ тоже студент лечфака В. Епшин, а также Г. Макаева (санфак), Т. Буныкова (педфак), Л. Реймер (лечфак), Т. Н. Соловьева — сотрудник института.

СПОРТКЛУБ.

ПОБЕДИТЕЛИ ФЕСТИВАЛЯ

В октябре—ноябре в нашем институте прошел студенческий спортивный фестиваль по легкой атлетике (кросс), баскетболу, волейболу, стрельбе, шахматам.

У легкоатлетов места распределились следующим образом: на первом месте — санфак, втором — педфак и третьем — лечфак.

500-метровую дистанцию быстрее всех преодолела Л. Забродина (152 гр.). У юношей на дистанции 1000 м победителем стал Снегирев А. (150 гр.).

По стрельбе 1 место у сборной педфака, 2 — у санфака. По баскетболу победителем стала первая сборная лечфака, на 2-м месте — сборная санфака, 3-м — педфак и на 4-м месте вторая сборная лечфака.

После финальных игр мы попросили прокомментировать весь ход соревнований старшего судью соревнований, тренера сборной института по баскетболу А. С. Булатова. Вот что он нам сообщил:

— По сравнению с прошлым годом фестивалем борьба на баскетбольной площадке была упорной, напряженной и интересной. После предварительных игр в финале за 1-е и 2-е места встретились первая сборная лечфака и сборная санфака. Болельщики с восторгом приветствовали игру В. Барышниковой, В. Свинцова, (сборная лечфака), А. Панасюка, В. Осипова (сборная санфака). Сильнее прошлогоднего выглядела нынче сборная педфака. Результативную игру продемонстрировали представители этой команды С. Никулин, В. Пономарев и в результате у сборной педфака 3-е место.

У девушек 1-е место заняла сборная лечфака, 2-е — сборная педфака. Санфак не выставил команду, хотя в прошедшие годы этот факультет был одним из спортивных в институте.

Н. ШЕВЧУК,
член профкома,
В. ЕПШИН,
член комитета
ВЛКСМ.

● АНАЛИЗИРУЯ ИТОГИ СМОТРА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

СОСТАВНЫЕ НЕУДАЧИ

Мои впечатления о смотре касаются, прежде всего, внешней стороны. Смотри подготовлен плохо. Каковы причины этого? Во-первых, культторги курсов не особенно старались выявить таланты среди первокурсников. Далеко не все группы представили номера. Даже то, что было выявлено, на генеральной репетиции почти не было показано, т. к. культторги групп не обеспечили явку на концерт. Да и какой инициативы можно ждать от них, если они сами дважды не являлись на собрания культторгов!

Во-вторых, в зрительном зале не было порядка. Во время выступлений старшекурсники

шумели, разговаривали, даже смеялись над выступлениями. И на сцене тоже было лишнее хождение.

В-третьих, техническая сторона концерта была почти не подготовлена. И, наконец, сами участники концерта выглядели не очень празднично, было неприятно смотреть на их грязную обувь.

Следует вывод, что комсомольский и профсоюзный актив института должен лучше продумывать подобные мероприятия, обеспечивать порядок в зале, дежурства и все внешнее оформление, вплоть до яркого, со вкусом сделанного объявления.

Н. Л. АРТАМОНОВА,
преподаватель.



На снимке: занятия в физиологических учреждениях у 658 гр. ведет асс. кафедры, эндокринолог Буткина. Фото Г. Тарханова.

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Мы проходили практику в г. Нижнем Тагиле на базе городской больницы № 1, одной из крупнейших больниц в области, обслуживающей район с населением 120 тысяч человек. В больнице 1400 сотрудников, из них 230 — врачей. В состав больницы

входят 4 поликлиники, стационар на 700 коек, специализированный терапевтический корпус. Это единственная в области больница, которая носит звание коллектива коммунистического труда. 28 лет ее возглавляет Н. А. Фарберов, заслуженный врач

РСФСР. Больница оснащена современным оборудованием, высоко специализирована. Наша практика включала в себя десятидневные циклы акушерства, хирургии, терапии. Мы здесь много узнали. Везде нас встречали тепло, доброжелательно. Но наиболь-

шее впечатление мы унесли с терапии. Руководила нашей практикой зав. пульмонологическим отделением Ирина Владимировна Макушина, с врачебным стажем 31 год. Мы работали самостоятельно, вели больных, назначали лечение, писали истории болезни, сами выполняли все манипуляции со своими больными, побывали во всех

физиотерапевтических отделениях, биохимической, клинической лабораториях, кабинетах.

Мы познакомились с гастроэнтерологическим и кардиологическими отделениями.

Студенты 446, 448

группы:
Н. СТАРОСТИНА,
Л. ДЬЯКОВА,
Г. ГАЙДУКОВА,
Т. МАКАРОВА.

ПОЧЕМУ СОРВАЛИ ДЕЖУРСТВА?

Задание редакции было предельно ясным: выявить причину срыва дежурств добровольной народной дружины нашего института в течение недели в октябре. Это было ЧП: наша дружина считается одной из лучших в районе.

В институте народная дружина существует 12 лет. Последние 6 лет ее бесменно возглавляет ассистент кафедры судебной медицины А. И. Унжаков, врач по образованию, прекрасно знающий эту работу.

Веский вклад в работу народоной дружины вносят спецгруппы, такие, как группы детской комнаты милиции по профилактике преступности среди несовершеннолетних, группа уголовного розы-

ска и другие. Пожалуй, самым действенным и мощным звеном является ОКО (оперативный комсомольский отряд), возглавляемый студентом Новоселовым А. В отряде 35 человек, но возможности у этих смелых ребят большие. Образцом является сам командир; нынче летом он выслал группу подростков, воровавших товары со склада, и задержал их с поличным. А Фоминых Н., Митрясов М., Шиманов И. задержали трех грабителей. Таких случаев десятки.

Дружине нужно решать много больших и малых проблем. До сих пор не урегулирован вопрос о повязках: то нет материала, то некому сшить. Плохо организована передача повязок от группы к

группе, часто они теряются.

До настоящего времени институт не имеет комнаты для дружины. В комнате на Центральном стадионе, выделенной Верх-Исетским райкомом, постоянно работают художники, да она и не оборудована — ни стола, ни стульев, и самое возмутительное — нет телефона. Не совсем четко поставлена работа и в самом руководящем звене дружины. Оно совершенно не было подготовлено к новому учебному году. Ушел из института зам. начальника штаба дружины асс. Кондаков В. А., заболел, ничего не делающий и до болезни, заместитель по оперативной работе от комитета комсомола А. Шапин, был один помощник команди-

● ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

ра дружины лечфака, а второй заболел. Не сориентировались вовремя вновь избранные товарищи, и командиры добровольных народных дружин факультетов, в частности, командир дружины лечфака асс. Савкович В. П. Вот почему было сорвано шесть дежурств в октябре. Вот почему Верх-Исетский райком партии отрицательно оценил работу дружины института.

Сейчас руководящий состав народоной дружины почти полностью обновлен. Организовано 24-часовое обучение дружинников, составлен четкий график выхода групп и ответственных преподавателей на каждом факультете. Думается, что при такой подготовке досадные срывы дежурств не повторятся, а доброе имя дружины будет восстановлено.

М. ФАЗЛЫАХМЕТОВ,
студкор.